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компетентності як ресурсу демократії; формування нових моделей 

громадянської активності через глобальні мережі; збагачення політичної 

культури завдяки культурному різноманіттю. 

Підсумовуючи можемо зазначити, що громадянське суспільство в умовах 

глобалізації не є статичною структурою, а динамічним багатошаровим 

конструктом, що постійно змінюється під впливом культурних потоків. 

Крос‑культурний вимір є одночасно викликом і шансом: він може стати 

джерелом конфліктів, але водночас відкриває шлях до нової якості демократії. 

Майбутнє громадянського суспільства залежить від здатності інтегрувати 

різноманітність, перетворюючи її на ресурс солідарності, діалогу та політичної участі. 

Література: 

1. Бауман З. Глобалізація: Наслідки для людини і суспільства. Київ: 

Основи. 2002. 

2. Бек У. Що таке глобалізація? Помилки глобалізму – відповіді на 

глобалізацію. Київ: Критика. 2001. 

3. Хабермас Ю. Між фактом і нормою: внесок до дискурсивної теорії 

права і демократії. Київ: Либідь. 1996. 

4. Хантінгтон С. Зіткнення цивілізацій і перебудова світового порядку. 

Київ: Основи. 1996. 
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РОЗВИТОК І ЗАКРІПЛЕННЯ МІЖНАРОДНИХ ПРИНЦИПІВ 

СУДДІВСЬКОЇ ЕТИКИ ЯК СОЦІОКУЛЬТУРНОЇ ПРАКТИКИ 

ДЕРЖАВОТВОРЕННЯ 

Актуальність проблематики розвитку та закріплення міжнародних 

принципів суддівської етики зумовлена зростанням ролі судової влади не лише 

як елементу механізму державної влади, а і як важливої соціокультурної 
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інституції, що впливає на формування довіри до держави та утвердження 

цінностей верховенства права і прав людини в умовах глобалізації. Уніфікація 

етичних стандартів суддівської діяльності на міжнародному рівні сприяє 

формуванню спільного ціннісного простору правосуддя, підвищенню суспільної 

легітимності судових систем та зміцненню демократичних засад 

державотворення. Водночас сучасні виклики, зокрема корупційні ризики та 

політичний вплив на судову владу, актуалізують потребу у чітких і дієвих 

етичних орієнтирах як складовій соціальної відповідальності суддівського 

корпусу. Розвиток міжнародних принципів суддівської етики також виступає 

важливим чинником гармонізації національних правових систем із 

загальновизнаними демократичними стандартами та правовою культурою 

сучасних держав. 

Розвиток міжнародних принципів суддівської етики є складним 

нормативно-правовим і доктринальним процесом, що відображає еволюцію 

уявлень про роль судової влади в демократичному суспільстві та її місце у 

системі державотворення. Його становлення зумовлене необхідністю 

забезпечення єдиних стандартів незалежності, неупередженості та 

доброчесності суддів як основи суспільної довіри до правосуддя у глобальному 

правовому просторі. Вагому роль у цьому процесі відіграли міжнародні 

організації, зокрема Організація Об’єднаних Націй, Рада Європи та Міжнародна 

асоціація суддів. Особливе значення має кодифікація Бангалорських принципів 

поведінки суддів, які закріпили універсальні етичні засади суддівської діяльності 

та стали результатом узагальнення найкращих практик різних правових систем. 

Ці принципи набули статусу міжнародних етичних орієнтирів soft law [4] і 

засвідчили перехід від фрагментарних норм до системної міжнародної 

стандартизації суддівської поведінки. 

Закріплення міжнародних стандартів суддівської етики здійснюється 

переважно шляхом їх імплементації у національні правові системи та через 

розвиток рекомендаційних актів наднаціонального рівня. У державах – членах 

Ради Європи такі стандарти інтегруються шляхом ухвалення законодавства про 

судоустрій, кодексів суддівської етики та процедур дисциплінарної 

відповідальності. Характерною ознакою цього процесу є його багаторівневість, 

що поєднує міжнародні, регіональні та внутрішньодержавні нормативні підходи. 

Центральними елементами закріплених принципів залишаються незалежність 

суддів, їх інституційна та індивідуальна неупередженість, а також доброчесність 

як етична і соціальна цінність. Окрему увагу приділено запобіганню конфлікту 

інтересів і забезпеченню прозорості судової діяльності. 
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Сучасний етап розвитку міжнародних принципів суддівської етики 

характеризується їх адаптацією до трансформацій соціально-правового 

середовища. Зокрема, цифровізація правосуддя, впровадження електронних 

судових процедур і використання новітніх технологій зумовлюють появу нових 

етичних викликів. Це актуалізує необхідність переосмислення таких принципів, 

як конфіденційність, публічність судового процесу та межі суддівської 

комунікації. У відповідь на ці зміни міжнародні інституції поступово формують 

додаткові рекомендації щодо поведінки суддів у цифровому просторі [3, 5]. 

Водночас зберігається орієнтація на базові етичні категорії, які мають 

універсальний характер і не втрачають актуальності незалежно від 

технологічного розвитку. 

Однією з ключових проблем сучасного етапу є неоднакова імплементація 

міжнародних принципів суддівської етики в національні правові системи. Попри 

формальне визнання універсальних стандартів незалежності, неупередженості та 

доброчесності суддів, рівень їх практичного застосування суттєво відрізняється 

між державами. У ряді правових систем етичні кодекси мають декларативний 

характер і не супроводжуються ефективними механізмами реалізації. 

Додатковим чинником, що негативно впливає на дотримання етичних 

стандартів, залишається політичний тиск на судову владу, який підриває її 

незалежність та суспільну довіру. Проблемними є також питання ефективності 

дисциплінарних процедур у разі порушення етичних норм. 

Актуальною залишається і проблема адаптації міжнародних принципів 

суддівської етики до нових соціальних та комунікативних реалій. Зростання ролі 

публічної комунікації суддів, зокрема у цифровому середовищі та соціальних 

мережах, ускладнює дотримання принципів стриманості та неупередженості [1]. 

Водночас виникає необхідність пошуку балансу між відкритістю судової влади 

як соціальної інституції та збереженням її авторитету і професійної автономії. 

Важливу роль у розвитку та конкретизації міжнародних стандартів 

суддівської етики відіграє практика міжнародних судових інституцій, 

насамперед Європейського суду з прав людини. Його рішення формують 

прецедентні підходи до тлумачення стандартів справедливого суду, що 

безпосередньо впливають на етичні вимоги до поведінки суддів. Значний внесок 

здійснюють і консультативні органи Ради Європи, зокрема Консультативна рада 

європейських суддів, яка розробляє висновки щодо стандартів суддівської 

поведінки та мінімізації ризиків зовнішнього впливу на судову владу [2]. У 

результаті формується узгоджена європейська модель етичних стандартів 

суддівської діяльності. 
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Отже, розвиток і закріплення міжнародних принципів суддівської етики 

становить системний процес формування універсальних нормативно-ціннісних 

орієнтирів суддівської діяльності як важливої соціокультурної практики 

сучасного державотворення. Його основою є поєднання міжнародних 

рекомендаційних актів, регіональних стандартів та національного правового 

регулювання. Реалізація цих принципів спрямована не лише на забезпечення 

незалежності та неупередженості судової влади, а й на підвищення рівня 

суспільної довіри до правосуддя як ключового інституту демократичної 

держави. Подальша еволюція міжнародних етичних стандартів зумовлюється 

впливом технологічних інновацій і трансформацією соціально-правових 

практик. 
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